



在“中国冰雪之都”牙克石,有这样一支队伍,他们忠于职守,他们敢于担当,他们乐于奉献,他们为了确保百姓平安、促进社会公平正义,维护社会稳定默默奉献着……

中国长安网、内蒙古长安网、内蒙古法制报社于12月7日在这座美丽的林城进行了一场大型直播活动,带着全国网友走进“十四冬”会场,走进这支守护“十四冬”的神秘队伍!

湛蓝的天空、绵绵的白雪、晶莹剔透的雾凇,如镜般的冰湖,12月7日,牙克石凤凰山滑雪场喜桂图小镇雪谷广场犹如童话世界般充满梦幻。伴随着阵阵铿锵的威风锣鼓声和美妙悠扬的《冰雪之约》歌声,2019年呼伦贝尔冰雪日·第十六届牙克石凤凰山开雪节正式拉开帷幕,也为即将到来的全国第十四届冬季运动会预热。活动虽然在气温近零下30度的室外举行,但异彩纷呈的活动让人们仍然热情高涨。

凤凰山滑雪场位于牙克石市东南部,距市区16公里。2012年12月,牙克石凤凰山滑雪场被国家体育总局冬季运动管理中心评定为冬季两项和越野滑雪国家队训练基地,“十四冬”越野滑雪、冬季两项比赛也将在这里举行。

20台雪地摩托、30人的高山滑雪以及80人的滑轮表演等冰雪体育项目与冰雪融为一体,五颜六色的礼花绽放在天空中,“亲近林海雪原、喜迎冬运盛会”万人冰雪徒步活动开启,近万名冰雪爱好者满怀激情,以全民参与的方式迎接“十四冬”的到来。

守护“十四冬”:让兴安岭上的“明珠”璀璨绽放



牙克石市滑雪协会助力“十四冬”。



本报记者与牙克石市人民检察院党组成员、副检察长李岱现场互动。

1 守护百姓安宁 组建林都警务助理工作站

在热闹非凡的活动现场,记者看到了许多公安民警的身影,他们有的在维持现场秩序,有的在疏导交通,冰天雪地里,他们的眉毛和睫毛早已挂上厚厚的白霜。据牙克石市公安局基层基础大队民警潘韦琪介绍,在牙克石市委、政府的正确领导下,牙克石市公安局党委高度重视此次活动,该局领导实地踏查部署,制定安保方案,规划车辆路线、科学部署安保警力,出台应急预案,并在滑雪场融媒体中心设置指挥调度中心,此次活动共设置六个组,出动警力200余人,其余警力全部备勤,全力保障开雪节的顺利进行。

“虽然此次活动没有赛事,但‘开雪节’启动仪式、‘万人冰雪徒步’‘美食节’等活动人员较多,我们为此次安保工作做了充分的准备,也是想借此机会,进行一次全方位的安保实战,为‘十四冬’提前做好预热准备。”潘韦琪说。



牙克石市公安局民警进行安保巡查。

本报记者与牙克石市公安局基层基础大队民警潘韦琪现场互动。

本报记者与牙克石市政法干警在活动现场。

2 守护公平正义 强化便民亲民利民举措

活动中,喜桂图小镇雪谷广场的雪雕作品展吸引了众多人的目光。20个雪雕作品都是以“十四冬”“冰雪之都”为主题,独具匠心的作品承载着雕刻者们对“十四冬”、对体育精神的理解和对美好生活的愿景。据了解,这些创作团队来自俄罗斯、巴基斯坦,内蒙古呼伦贝尔市、黑龙江省、辽宁省、吉林省、宁夏回族自治区等地。

除了广大的公安干警们在为“十四冬”全面备战外,作为守护冰雪之都公平正义的牙克石市人民法院通过强化便民、亲民、利民的一系列举措为群众做好服务工作。据了解,根据最高人民法院“两个一站式服务”的要求,2017年,牙克石法院将原来的立案庭全面升级为诉讼服务中心。诉讼服务中心把所有对外的服务集中在一起,为老百姓提供从起诉立案、诉前调解、诉前保全、案件查询、司法救助以及判后答疑、信访接待的全方位、多层次服务。

该院博克图法庭庭长廖宏岳告诉记者,法院在诉讼服务中心成立了速裁团队,主要负责简单案件的快速审理。在接收材料的同时,进行初步审查,对于其中事实清楚、起诉金额小或者原、被告都到场的案件,交由速裁团队集中快速审理。截至目前,该院速裁团队共审理案件1300余件,约占全院民事案件的三分之一。简单案件快速审理了,法官就可以腾出更多的时间和精力,对疑难复杂的案件进行精审、细审,从而提高办案质量。

不仅如此,该院还在离市区较远的图里河、博克图等6个乡镇设立了派出法庭,其中最北边的图里河镇与最南边的绰河源镇相距500多公里。为了便于百姓起诉,该院在市区法院和6个基层法庭之间开展跨乡镇立案和远程开庭,达到了“网上多跑路,百姓少跑腿”的效果。

此外,该院还充分借助智能化科技手段,不断推出网上立案服务,建立微信公众号、法官信箱,便于群众“线上”与法官对话。

廖宏岳表示,在今后的工作中,牙克石法院将一如既往地老百姓提供优质的诉讼服务,守护好冰雪之都牙克石,通过更多便民、亲民、利民的举措和公正执法,努力让人民群众在每一起案件中都感受到公平正义。



3 守护绿色林都 保障舌尖上的安全

当日中午11时,凤凰山滑雪场木质别墅前支起了十余口灶台,一派红红火火的景象。届时,“林都味道、岭上飘香”第二届森林冰雪美食节暨美食品鉴活动正式拉开帷幕,“八大炖”“六大把”“冰雪火锅”等林区特色美食闪亮登场。市民、游客脚踏雪地,头顶蓝天,在冰天雪地中尽情享受美食,体验味蕾与温度结合的双重美妙。

品尝美食的同时,“舌尖上的安全”问题也引起人们的关注。记者了解到,牙克石市人民检察院为确保“十四冬”成功举办也做了大量工作。今年以来,该院结合主题教育开展“保证千家万户舌尖上的安全”检察公益诉讼专项活动和调查研究。根据该院制定的《“保障千家万户舌尖上的安全”检察公益诉讼专项监督活动实施方案》《校园周边舌尖安全专项检查活动实施方案》,开展调研和摸排公益诉讼线索,重点是孤立案和整改,监督检查校园周边商店、饭店,确保学生们的食品安全,监督行政机关解决餐饮行业、食用农产品农药残留超标、添加剂超标及保健品和速冻食品行业的乱象。

今年9月至10月,该院党组成员、副检察长李岱偕同分管部门针对校园周边不具备经营资格、卫生条件差的“流动摊位”进行了实地调研和线索摸排。“我们还发放‘舌尖上的安全’问卷调查,深入各学校下发并回收问卷2000余份。通过调研,了解了中小学目前最关心的食品安全及校园周边环境问题。下一步还将加大对辖区学校食堂监管力度,不定期对学校食堂进行检查,切实保障师生食品安全。同时,王殿元检察长和每个班子成员都是各个学校的法制副校长,这样,便于在中小学开展法制宣传,为教育和社会治理提供检察思路。”李岱说。

为了守护绿色呼伦贝尔,建设美丽牙克石,该院以办理公益诉讼案件为抓手,通过加大对行政机关怠于履职情况和破坏生态环境的监督力度,加大办案力度,强化公益诉讼,督促行政机关履职,惩戒生态环境领域的违法犯罪。截至目前,该院今年共发现行政公益诉讼线索143件,针对生态环境资源问题、食品药品安全问题,以及市容市貌、交通安全还有一些电力供应等民生问题分别向水利局、生态环境保护局、市场监督管理、公安局、林业草原局、综合执法局及电力主管等部门发出诉前检察建议94份,提请刑事附带民事公益诉讼3件,取得了良好的效果。

“我们检察人员都有一种社会责任感,比如,王检察长在来往老城区和新区开会途中,发现部分路段有乱停车的现象,有的路段因为没有监控和红绿灯造成事故多发。针对此情况,检察长召集公益诉讼办案人员研究,向交警部门制发检察建议。其实,只要你关注你身边发生的事,你就会发现城市的发展和变化中往往都有我们检察机关公益诉讼的影子,我们也需要全社会的支持。”李岱感慨地说。

最后,李岱偕同全国网友真诚呼吁:“我们检察院秉承着‘司法为民’的理念,充分发挥检察职能,特别是公益诉讼工作作为一项全新的检察职能,践行习近平总书记‘绿水青山就是金山银山’的生态文明理念,守护绿色呼伦贝尔,同时也是为‘十四冬’顺利举行奉献一份检察力量。希望全社会共同关注生态环境,为守护绿色家园贡献自己的力量!”

(吴树臣 岳坚 刘琪 鲁旭)